
 

AANNAALLYYSSEE  DDIIMMEENNSSIIOONNNNEELLLLEE  
[τ] = [RC] = [R] × [C]  or U = R × I d’où 

]I[
]U[]R[ =  ; 

et   soit   
]U[

]t[*]I[]C[ = . 

On obtient alors : [τ] = 
]I[
]U[ ×

]U[
]t[*]I[ = [t] ;

τ est bien homogène à un temps.  
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uC(t) = E (1-e-t/RC) 

uC(t) = E e-t/RC 

Q = I × t 
Q = C × U 

Dipôle R,C 
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Condensateur 

Constante de temps 

τ = RC 

Charge 

Décharge 

uC(τ) = 63% E 

tangente à l’origine 

uC(τ) = 37% E 

Analyse
d

 
imensionnelle

uR(t) = Ri(t) 

i(t) = 
dt

)t(dq

Capacité C : q(t) = C × uc(t) 

dt
)t(duC)t(i C=

Énergie emmagasinée : 2
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2
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i décroit 
exponentiellement 

au cours de la 
charge 

i = 
R
u-E c

i(t) = 
R
(t)u- c  au cours de la décharge le courant change de sens. 




